



Υποστήριξη της έναρξης ή δημιουργίας νέων κέντρων φροντίδας πρώιμης παιδικής ηλικίας ή νέων θέσεων σε υπάρχοντα κέντρα φροντίδας για βρέφη από 2 μηνών έως 2,5 ετών (παιδικά κέντρα).



[consulting@gchr.ltd](mailto:consulting@gchr.ltd)



[www.gchr.ltd](http://www.gchr.ltd)



## Γενικές Πληροφορίες

Το πρόγραμμα «Υποστήριξη της έναρξης/δημιουργίας νέων κέντρων φροντίδας πρώιμης παιδικής ηλικίας ή νέων θέσεων σε υπάρχοντα κέντρα φροντίδας για βρέφη από 2 μηνών έως 2,5 ετών (παιδικά κέντρα)» στοχεύει στην οικονομική υποστήριξη ιδιωτικών, δημόσιων επιχειρήσεων και φορέων του Δημοσίου για την δημιουργία κέντρων για βρέφη από 2 μηνών έως 2,5 ετών σε υπάρχουσες δομές ή την υποστήριξη για τη δημιουργία νέων δομών. Το Έργο εντάσσεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 και συγκεκριμένα στον ΑΞΟΝΑ 3.4 «Αύξηση της πρόσβασης σε αποτελεσματικές και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνικές πολιτικές», Δράση 16919. Η συνολική δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 68.448.000,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και θα καταβληθεί από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για τη Δράση του ΤΑΑ.

## Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι:

- **Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις**, οι οποίες πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης δραστηριοποιούνται ουσιαστικά (κύριος ή ΚΑΔ με τα μεγαλύτερα έσοδα) στον ΚΑΔ: **88.91** Δραστηριότητες βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών
- **Νέες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις** που θα ιδρυθούν μετά τη δημοσίευση του προγράμματος και πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, με κύρια δραστηριότητα τον ΚΑΔ: **88.91** Δραστηριότητες βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών
- **Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου Κεντρικής Διοίκησης ή Ο.Τ.Α. α' βαθμού ή οι ίδιοι οι φορείς Κεντρικής Διοίκησης και οι Ο.Τ.Α.** εντός των οποίων ήδη έχουν αδειοδοτηθεί και λειτουργούν ή δύνανται να αδειοδοτηθούν βρεφικοί και βρεφονηπιακοί σταθμοί.
- **Οργανώσεις Κοινωνίας Πολιτών (ΟΚοιΠ)**

Διευκρινίζεται ότι δεν είναι επιλέξιμες οι υποκατηγορίες ΚΑΔ:

- 88.91.1 Υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας για παιδιά
- 88.91.11 Υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας για παιδιά, εκτός όσων αφορούν παιδιά με αναπηρία
- 88.91.12 Υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας για παιδιά για παιδιά και νέους με αναπηρία
- 88.91.13 Υπηρεσίες φύλαξης μικρών παιδιών

## Επιλέξιμες Δαπάνες

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται τα ανώτατα όρια κατανομής δαπανών ανά κατηγορία επιλέξιμης δαπάνης:

Κατηγορία Επιλέξιμης Δαπάνης	Περιγραφή	Ανώτατο ποσοστό συν. Π/Υ
Κτιριακές υποδομές και διαμόρφωση εξωτερικού χώρου	1.1 Παρεμβάσεις επί του κτιρίου και του περιβάλλοντα χώρου για εξοικονόμηση ενέργειας	80%
	1.2 Παρεμβάσεις επί του κτιρίου και του περιβάλλοντα χώρου για αναβάθμιση της υγιεινής και ασφάλειας	
	1.3 Παρεμβάσεις επί του κτιρίου και του περιβάλλοντα χώρου για διευκόλυνση ΑμΕΑ	

Κατηγορία Επιλέξιμης Δαπάνης	Περιγραφή	Ανώτατο ποσοστό συν. Π/Υ
Μόνιμος εξοπλισμός για την λειτουργία του σταθμού	2.1 Αγορά - μεταφορά - εγκατάσταση εξοπλισμού 2.2 Εξοπλισμός εξοικονόμησης ενέργειας και προστασίας περιβάλλοντος 2.3 Εξοπλισμός για την αναβάθμιση της υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους της επιχείρησης 2.4 Πληροφοριακός εξοπλισμός και Λογισμικά 2.5 Μεταφορικά Μέσα	100%
Απαιτούμενες προπαρασκευαστικές και υποστηρικτικές μελέτες και υπηρεσίες	2.1 Αγορά - μεταφορά - εγκατάσταση εξοπλισμού 2.2 Εξοπλισμός εξοικονόμησης ενέργειας και προστασίας περιβάλλοντος 2.3 Εξοπλισμός για την αναβάθμιση της υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους της επιχείρησης 2.4 Πληροφοριακός εξοπλισμός και Λογισμικά 2.5 Μεταφορικά Μέσα	50%

Οι επενδυτικές δαπάνες θα είναι νόμιμες και αποδεκτές όταν υλοποιηθούν μετά την ηλεκτρονική υποβολή της πρότασης. Επίσης θα πρέπει να έχουν ως στόχο τη δημιουργία νέων θέσεων βρεφών από 2 μηνών έως 2,5 ετών και όχι την ενίσχυση των υφιστάμενων.

Σημειώνεται ότι ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) των επιλέξιμων δαπανών θεωρείται επιλέξιμη δαπάνη με την προϋπόθεση ότι ο δικαιούχος απαλλάσσεται από το καθεστώς Φ.Π.Α., σύμφωνα με τις διατάξεις του κώδικα Φ.Π.Α. όπως εκάστοτε ισχύει και όπως αποδεικνύεται με σχετική βεβαίωση από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. ή από ορκωτό λογιστή ή από κατάλληλες λογιστικές εγγραφές. Ο Φ.Π.Α. που μπορεί να ανακτηθεί ή συμψηφιστεί με οποιονδήποτε τρόπο δεν μπορεί να θεωρηθεί επιλέξιμη δαπάνη, ακόμη και αν δεν ανακτάται από τον φορέα.

## Ποσά Ενίσχυσης

Η ένταση ενίσχυσης είναι **50%** με την επιφύλαξη μη υπέρβασης του ορίου σώρευσης.

Το ύψος της ενίσχυσης δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό των **300.000 ευρώ** (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α) ανά επενδυτικό σχέδιο / πρόταση. Επισημαίνεται ότι οι δαπάνες θα πρέπει να οδηγούν σε αύξηση της δυναμικότητας του βρεφικού σταθμού. Στο αίτημα χρηματοδότησης οι υποψήφιοι θα δηλώνουν τις νέες θέσεις βρεφών που θα προκύψουν μέσω της υλοποίησης του ΕΣ. **Για κάθε νέα θέση βρέφους η δημόσια επιχορήγηση δεν δύναται να ξεπερνά των ποσό των 3.400,00€ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α).**

Ειδικότερα:

Δημιουργία θέσων	Ανώτατο ποσό δημόσιας επιχορήγησης (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α)
1.	3.400,00 €
2.	6.800,00 €
3.	10.200,00 €
ν*	ν X 3.400,00 €

Η\*όπου ν ο αριθμός των θέσεων που θα δημιουργηθούν από την υλοποίηση του Επενδυτικού Σχεδίου.

## Υποβολή & Αξιολόγηση

Οι αιτήσεις υποβάλλονται μέχρι **εξαντλήσεως** των διαθέσιμων πόρων.

Οι υποβληθείσες αιτήσεις αξιολογούνται με τη μέθοδο της **άμεσης αξιολόγησης**. Κατά τη διαδικασία της άμεσης αξιολόγησης, διενεργείται αυτοτελής αξιολόγηση κάθε νόμιμης και εμπρόθεσμης αίτησης, με βάση την αρχή της χρονικής προτεραιότητας και τους διαθέσιμους πόρους.

Ως **ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας** των δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης, ενώ η ημερομηνία ολοκλήρωσης της υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων είναι η 28.02.2026.

Οι δικαιούχοι οφείλουν να διατηρήσουν τις νέες θέσεις βρεφών του Παιδικού Κέντρου για τουλάχιστον **τρία (3) έτη** μετά την ολοκλήρωση του επενδυτικού σχεδίου.



## Πως μπορούμε να σας βοηθήσουμε

Η GCHR διαθέτει στο συμβουλευτικό της τμήμα Συμβούλους Επιχειρήσεων με την απαραίτητη τεχνογνωσία και εμπειρία για την επιτυχημένη ένταξή σας στη Δράση.

Η υποστήριξή μας θα λάβει χώρα σε 4 διακριτές φάσεις.


Φάση 1 - Επισκόπηση/Ανάπτυξη και αξιολόγηση της πρότασης


Φάση 2 - Υποβολή αίτησης υπαγωγής στη Δράση.


Φάση 3 - Υποστήριξη κατά τις επικοινωνίες με τους εμπλεκόμενους φορείς κατά την υποβολή και αξιολόγηση των αιτήσεων


Φάση 4 - Υποστήριξη κατά την υλοποίηση της πρότασης

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Δράση επικοινωνήστε μαζί μας.

 Κεντρικό Γραφείο Σκουφά 32,  
Κολωνάκι, Αθήνα, 10673

 +30 210 2012323

 Γραφείο Ομόνοιας Αγίου  
Κωνσταντίνου 6, Αθήνα, 10431


 +30 210 2012323

 Γραφείο Πόρτο Ράφτη  
Λ. Ελ. Βενιζέλου & Αδώνιδος, 19023


 +30 22990 63327

 Γραφείο Πάτρας ΒΙΠΕ Πάτρας,  
25200

 +30 2610 647002

 Γραφείο Λιβάδι Κυθήρων  
Λιβάδι, Κύθηρα, 80100

 : +30 27360 31596

 Γραφείο Χώρας Κυθήρων  
Χώρα, Κύθηρα, 80100

 +30 27360 34337